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Pregunta 1 - Resultados globales

Según los resultados generales, el 69% de las personas encuestadas cree que el jefe de custodia
presidencial, Alejandro Astesiano, tenía cómplices dentro del gobierno. El 21% cree que actuó sin
que nadie supiera, y el 10% no sabe o no contesta.

Al comparar estos resultados con los obtenidos en octubre 2022 para la misma pregunta se puede
apreciar que el porcentaje de personas que cree que Astesiano tenía cómplices en el gobierno
crece de 65% a 69% y el porcentaje de personas que cree que actuó solo pasa de 19% a 21%.
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Pregunta 1 - Resultados desagregados

Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- A medida que aumenta el nivel socioeconómico de las personas encuestadas, mayor es el
porcentaje de personas en cada estrato que sostienen que Astesiano actuó solo. Mientras
que el 12% de las personas de nivel socioeconómico bajo afirman que Astesiano actuó solo,
esto mismo es sostenido por el 30% de las personas de nivel socioeconómico alto.

- El mayor porcentaje de personas que creen que Astesiano tenía cómplices en el gobierno
se da en el tramo etario de 18 a 29 años. Entre éstos, un 75% cree que Astesiano tenía
cómplices dentro del gobierno, mentiras que entre las personas de 60 o más años, un 62%
se inclina por esta teoría.

- Entre quienes votaron al Frente Amplio en noviembre de 2019, un 94% cree que Astesiano
tenía cómplices dentor del gobierno. Este porcentaje disminuye al 45% entre quienes
votaron a la Coalición Multicolor.
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Pregunta 2 - Resultados globales

Según los resultados generales, el 52% de las personas encuestadas afirma que el episodio del jefe
de custodia Alejandro Astesiano incidió negativamente en la valoración que tienen del presidente de
la República. El 37% afirma que este caso no incidió ni positiva ni negativamente en su valoración, y
un 7% manifiesta que incidió de manera positiva. El 4% restante no sabe o no contesta.

Al comparar estos resultados con los obtenidos en octubre 2022 para la misma pregunta, se puede
apreciar que el porcentaje de personas que manifiesta que este episodio incidió negativamente en
su valoración del presidente, pasa de 54% a 52%; el porcentaje que declara que no incidió ni
positiva ni negativamente pasó de 33% a 37%, y el porcentaje que manifiesta que incidió
positivamente pasó de 8% a 7%.
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Pregunta 2 - Resultados desagregados

Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- El 55% de las personas de nivel socioeconómico bajo afirman que el episodio Astesiano
afectó negativamente su valoración del presidente, mientras que para las personas de nivel
socioeconómico alto esta respuesta alcanza al 47% de las personas encuestadas.

- Entre las personas de 18 a 29 años, nadie afirma que este suceso afectó positivamente su
valoración del presidente, mientras que entre las personas de 45 a 59 años, este porcentaje
alcanza a un 13% de quienes responden.

- Entre los votantes del Frente Amplio, un 82% manifiesta que este episodio afectó
negativamente su valoración del presidente, mientras que este porcentaje es del 20% entre
las personas que votaron a la Coalición Multicolor. Entre éstos últimos, un 15% declara que
les afectó positivamente y un 64% se inclina por ni positiva ni negativamente.
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Pregunta 3 - Resultados globales

Según los resultados generales, el 32% de los encuestados afirma tener mucha o algo de confianza
en el Ministro del Interior Luis Heber (9% mucha confianza y 23% algo de confianza), mientras que
el 61% declara tener poca o ninguna confianza en el Ministro (19% poca confianza y 42% ninguna
confianza). El 7% no sabe o no contesta.

Al comparar estos resultados con los obtenidos en Mayo 2022 para la misma pregunta, se puede
apreciar que las mayores variaciones en el tiempo se dan entre quienes afirmar tener algo de
confianza en el Ministro y entre quienes afirman no tener nada de confianza. Los primeros pasan de
ser 29% en mayo de 2022 a 23% en noviembre de 2022. Los que no tiene nada de confianza pasan
de representar un 36% de los encuestados en mayo, a un 42% en noviembre.
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Pregunta 3 - Resultados desagregados

Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- El 43% de las personas de nivel socioeconómico bajo manifiestan no tener confianza en el
Ministro, mientras que esta respuesta alcanza al 36% de las personas de nivel
socioeconómico alto.

- Entre las personas de 60 años o más, un 42% decara no tener confianza en el Ministro,
mientras que este porcentaje desciende a 36% entre las personas de 18 a 29 años.

- Entre quiene votaron a la Coalición Multicolor en noviembre de 2019, un 71% manifiesta
tener mucha o algo de confianza en el Ministro Heber, mientras que un 92% de los votantes
del Frente Amplio declara tener poca o ninguna confianza.
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Pregunta 4 - Resultados globales

Según los resultados generales, el 43% de los encuestados piensa que el Ministro Heber debería
renunciar a raíz del caso Astesiano, mientras que el 45% cree que no debería hacerlo.

Pregunta 4 - Resultados desagregados

Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- El 49% de las personas de nivel socioeconómico bajo cree que Heber debería renunciar y el
35% de las personas en dicho estrato cree que no debería hacerlo. Entre las personas de
nivel socioeconómico alto, un 41% cree que debería renunciar y un 51% piensa que no
debería hacerlo.

- El 48% de los hombres cree que el Ministro debería renunciar, mientras que esto es cierto
para el 39% de las mujeres.

- Entre los Frenteamplistas, un 73% cree que Heber debe renunciar, en comparación con un
14% de los votantes de la coalición Multicolor. Para el 83% de estos últimos, el Ministro no
debería renunciar.
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Ficha técnica:

El relevamiento fue llevado a cabo entre el viernes 25 y el martes 29 de noviembre de 2022. Se obtuvo

información para una muestra de 400 personas, representativa de la población nacional mayor de 18 años. La

muestra se seleccionó en base al género y estratos de edad, en base a proyecciones de población del Instituto

Nacional de Estadística. Las respuestas fueron recogidas a través de protocolos automatizados de pregunta y

respuesta vía Whatsapp y monitoreadas mediante llamadas telefónicas.
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